
5 x in Deutschland

⚫ Hungen ⚫ Lich ⚫ Hannover ⚫ Weiden ⚫ Buttenheim

Wir, die TNL, sind ein Zusammenschluss von 5 Umwelt-Planungsbüros in 

Deutschland. Wir bieten als unabhängige Unternehmen deutschlandweite 

Umsetzungen von naturschutzfachlichen Projekten und Umweltfachplanungen 

innerhalb komplexer Genehmigungsverfahren an.

Unser Angebot umfasst Planungs- und Beratungsdienstleistungen im Bereich 

der nachhaltigen Entwicklung, insbesondere der Nutzung und Beplanung

natürlicher Ressourcen sowie der angepassten Raumplanung. Wir finden 

nachhaltige Lösungen für umweltfachliche Problemstellungen und begutachten 

diese beispielsweise im Rahmen von Landschaftspflegerischen Begleitplänen, 

Artenschutzprüfungen und Umweltverträglichkeitsstudien. 

Individuelle Umweltfachplanungen für Unternehmen, Kommunen & 

Behörden. Konzept, Planung und Realisation, fachübergreifend alles aus 

einer Hand!

Du bist Student*in der Umweltwissenschaften, Umweltmanagement, Biologie, 

Geografie, Landschaftsarchitektur, Forstwissenschaften oder leidenschaftliche(r) 

Ornithologe*in?

Prima, dann sollten wir uns kennenlernen!

Wir bieten in regelmäßigen Abständen Werkstudent*innen und Praktikant*innen 

einen Einblick in unsere Arbeit und wenn es von beiden Seiten passt, wird 

vielleicht ein Job daraus. Auch Quereinsteiger*innen mit fundiertem 

Interesse/Kenntnissen haben eine Chance!

Die TNL ist ein Verbund von fünf Planungsbüros in den Standorten Hungen & 

Lich (bei Frankfurt a.M.), Hannover, Weiden, Buttenheim und zählt mittlerweile 

über 160 Mitarbeiter aus den unterschiedlichsten Fachbereichen. Unsere 

Expertise liegt in individuellen Umweltfachplanungen und 

Genehmigungsberatungen für Unternehmen, Kommunen & Behörden. Bei uns 

bist Du vom ersten Tag an in Dein Team integriert. Du erlebst mit, wie die TNL 

an Projekten für die Energiewende von morgen arbeitet und Umweltschutz aktiv 

mitgestaltet. Je nach Fachbereich ist Deine Tätigkeit eine Mischung aus Büro 

und Einsätzen im Gelände oder der Baubegleitung. 

Welcher Arbeitsbereich für Dich infrage kommt, finden wir zusammen bei einem 

ersten Gespräch heraus.

• Falls ja, freuen wir uns auf Deine aussagekräftige Bewerbung (Anschreiben mit 

Angabe der Stellenbezeichnung, Lebenslauf, Zeugnisse). Für weitere Fragen 

stehen wir jederzeit gerne zur Verfügung.

• Ansprechpartner: Joachim Sebald

Fon: +49 6402 – 51962-144

Mail: karriere@tnl-umwelt.de
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